
 

 Zusammenfassung der Gästebefragung

zur Frage

„Waldviertel

Durchgeführt von Juli bis Septem

Herkunft der Befragten
Salzburg +
+ Italien + Tschechien + Polen

 
Fragestellung
 Glauben Sie , dass eine Autobahn durch das Waldviertel  („ Europaspange“
   a) den Tourismus fördern würde
   b) den Tourismus eher schaden würde
   c) keine Auswirkung auf den Tourismus hätte?     
 

 

Resümee : 

Bei einer Meinungsumfrage unter
Autobahn
eine Autobahn für förderlich
 

Bemerkenswert sind die Meinungen der au
kontraproduktiv bezüglich Fremdenverkehr und  11,1% für wirkungslos
der ausländ
Nur 6,7 % von 90 Befragten hal

Anzahl der durchgef
Befragungen insgesamt: 

davon 

 
WV-Autobahn fördert den 
Tourismus
 
 
WV- Autobahn schadet eher 
dem Tourismus
 
 
WV-Autobahn hat keine 
Auswirkung auf den Tourismus
 

Zusammenfassung der Gästebefragung

zur Frage: 

Waldviertel-Transitautobahn 

Durchgeführt von Juli bis Septem

Herkunft der Befragten
Salzburg + Steiermark + 
+ Italien + Tschechien + Polen

Fragestellung:  
Glauben Sie , dass eine Autobahn durch das Waldviertel  („ Europaspange“
a) den Tourismus fördern würde

en Tourismus eher schaden würde
c) keine Auswirkung auf den Tourismus hätte?     

Resümee :  

ei einer Meinungsumfrage unter
Autobahn für schädlich für den Tourismus
eine Autobahn für förderlich

Bemerkenswert sind die Meinungen der au
kontraproduktiv bezüglich Fremdenverkehr und  11,1% für wirkungslos
der ausländischen Touristen ,die keine Autobahn wollen/ brauchen
Nur 6,7 % von 90 Befragten hal

 
Anzahl der durchgef

Befragungen insgesamt: 
davon gültig

 

Autobahn fördert den 
Tourismus 

Autobahn schadet eher 
dem Tourismus 

Autobahn hat keine 
Auswirkung auf den Tourismus

Zusammenfassung der Gästebefragung

Transitautobahn 

Durchgeführt von Juli bis Septem

Herkunft der Befragten: Wien + Niederösterreich (ohne 
Steiermark +  Burgenland + Kärnten + Tirol + Vorarlberg + Deutschland + Schweiz 

+ Italien + Tschechien + Polen 

Glauben Sie , dass eine Autobahn durch das Waldviertel  („ Europaspange“
a) den Tourismus fördern würde

en Tourismus eher schaden würde
c) keine Auswirkung auf den Tourismus hätte?     

ei einer Meinungsumfrage unter
für schädlich für den Tourismus

eine Autobahn für förderlich . 

Bemerkenswert sind die Meinungen der au
kontraproduktiv bezüglich Fremdenverkehr und  11,1% für wirkungslos

ischen Touristen ,die keine Autobahn wollen/ brauchen
Nur 6,7 % von 90 Befragten halten eine Autobahn für förderlich

Anzahl der durchgeführten 
Befragungen insgesamt: 950

gültig: 890 

Autobahn fördert den 

Autobahn schadet eher 

Autobahn hat keine 
Auswirkung auf den Tourismus 

Zusammenfassung der Gästebefragung

Transitautobahn 

Durchgeführt von Juli bis September 2019 in den Bezirken

Wien + Niederösterreich (ohne 
Burgenland + Kärnten + Tirol + Vorarlberg + Deutschland + Schweiz 

 

Glauben Sie , dass eine Autobahn durch das Waldviertel  („ Europaspange“
a) den Tourismus fördern würde?                          

en Tourismus eher schaden würde?              
c) keine Auswirkung auf den Tourismus hätte?     

ei einer Meinungsumfrage unter  Gästen des Waldviertel
für schädlich für den Tourismus; 16,5 % halten sie für wirkungslos 

Bemerkenswert sind die Meinungen der ausländischen Gäste:  82,2  % (!
kontraproduktiv bezüglich Fremdenverkehr und  11,1% für wirkungslos

ischen Touristen ,die keine Autobahn wollen/ brauchen
ten eine Autobahn für förderlich

ührten 
950 890 Befragungen = 100%

 

Zusammenfassung der Gästebefragung

Transitautobahn -  Europaspange“

ber 2019 in den Bezirken

Wien + Niederösterreich (ohne 
Burgenland + Kärnten + Tirol + Vorarlberg + Deutschland + Schweiz 

Glauben Sie , dass eine Autobahn durch das Waldviertel  („ Europaspange“
?                              ⃝ 

?                   ⃝  
c) keine Auswirkung auf den Tourismus hätte?       ⃝ 

Gästen des Waldviertel
16,5 % halten sie für wirkungslos 

sländischen Gäste:  82,2  % (!
kontraproduktiv bezüglich Fremdenverkehr und  11,1% für wirkungslos

ischen Touristen ,die keine Autobahn wollen/ brauchen
ten eine Autobahn für förderlich

 
 

890 Befragungen = 100%

 
   11,5 % 

 
  72,0 % 

 
     16,5 % 

Zusammenfassung der Gästebefragung  

Europaspange“

ber 2019 in den Bezirken: Horn, Waidhofen

Wien + Niederösterreich (ohne Waldviertel) + Oberösterreich + 
Burgenland + Kärnten + Tirol + Vorarlberg + Deutschland + Schweiz 

Glauben Sie , dass eine Autobahn durch das Waldviertel  („ Europaspange“

Gästen des Waldviertels im Sommer 2019
16,5 % halten sie für wirkungslos 

sländischen Gäste:  82,2  % (!
kontraproduktiv bezüglich Fremdenverkehr und  11,1% für wirkungslos

ischen Touristen ,die keine Autobahn wollen/ brauchen
ten eine Autobahn für förderlich!  

890 Befragungen = 100% 

 

 

 

Europaspange“ 

, Waidhofen/TH.

Waldviertel) + Oberösterreich + 
Burgenland + Kärnten + Tirol + Vorarlberg + Deutschland + Schweiz 

Glauben Sie , dass eine Autobahn durch das Waldviertel  („ Europaspange“- Transitaut

                                                                           

s im Sommer 2019, halten 72% eine 
16,5 % halten sie für wirkungslos und nur 11,5%

sländischen Gäste:  82,2  % (!) halten eine Autobahn für 
kontraproduktiv bezüglich Fremdenverkehr und  11,1% für wirkungslos (!); macht insgesamt 93,3

ischen Touristen ,die keine Autobahn wollen/ brauchen. 

16,5

Autobahn %

/TH., Gmünd, Zwettl 

Waldviertel) + Oberösterreich + 
Burgenland + Kärnten + Tirol + Vorarlberg + Deutschland + Schweiz 

Transitautobahn

                                                                           

, halten 72% eine 
und nur 11,5%

) halten eine Autobahn für 
macht insgesamt 93,3

11,5

72

16,5

Fragen zur 
Autobahn %

Zwettl  

Waldviertel) + Oberösterreich + 
Burgenland + Kärnten + Tirol + Vorarlberg + Deutschland + Schweiz 

obahn)  

                                                                           

, halten 72% eine  
und nur 11,5% halten 

) halten eine Autobahn für 
macht insgesamt 93,3 % 

11,5

Fragen zur 
Autobahn %

                                                                           

 

                                                                           



 Zusammenfassung der Gästebefragung

 zum Thema

 877 gültige Antworten

 
Fragestellung:
Art der Anreise
(ankreuzen; 
 

 Transportmittel

Bahn 
Bus 
Auto 
Rad 
Sonstiges 
 
 
 
  Kombinierte Transpo
(nicht ausschließlich Auto)
Auto + Bahn
Auto + Bus
Auto + Rad
Auto + Flugzeug
Auto + Bahn + Bus
Auto+ Bahn + Rad
Bahn + zu Fuß
Bahn + Gasauto
Bahn + Bus
Bahn + Rad
Bus + Rad
Fahrgemeinschaften
 

Resümee
ca 12 % eine Autobahn präferieren , während ca
sie für nicht relevant halten.

Zum Nachdenken
(Deutsch
gekommen zu sein
(82,2 % lehnen eine Autobahn

Zusammenfassung der Gästebefragung

zum Thema: „ Art der Anreise ins Waldviertel“

gültige Antworten

Fragestellung: 
Art der Anreise:    Bahn 
ankreuzen; mehrfache Angabe möglich)

Transportmittel

 

Sonstiges  

Kombinierte Transpo
nicht ausschließlich Auto)

Auto + Bahn 
Auto + Bus 
Auto + Rad 
Auto + Flugzeug 
Auto + Bahn + Bus
Auto+ Bahn + Rad 
Bahn + zu Fuß 
Bahn + Gasauto 
Bahn + Bus 
Bahn + Rad 
Bus + Rad 
Fahrgemeinschaften

Resümee: Obwohl über 83 % der Waldviertelbesucher mit dem Auto anreisen
ca 12 % eine Autobahn präferieren , während ca
sie für nicht relevant halten.

Zum Nachdenken: 
schland, Schweiz , Polen , CZ , Italien

gekommen zu sein -
(82,2 % lehnen eine Autobahn

Zusammenfassung der Gästebefragung

„ Art der Anreise ins Waldviertel“

gültige Antworten (von 950

Bahn ⃝            Bus ⃝           Auto ⃝              Rad ⃝
mehrfache Angabe möglich)

Transportmittel Anzahl 
der 
Personen
65 
8 
736 
6 
7 

Kombinierte Transportmittel
nicht ausschließlich Auto)

7 
3 
9 
1 

Auto + Bahn + Bus 1 
 3 

1 
1 
9 
11 
4 

Fahrgemeinschaften 5 

: Obwohl über 83 % der Waldviertelbesucher mit dem Auto anreisen
ca 12 % eine Autobahn präferieren , während ca
sie für nicht relevant halten. 

: Unter den Befragten befanden sic
land, Schweiz , Polen , CZ , Italien

- aber nur 6,7 % aller
(82,2 % lehnen eine Autobahn strikt ab

Zusammenfassung der Gästebefragung

„ Art der Anreise ins Waldviertel“

von 950 durchgeführt

⃝            Bus ⃝           Auto ⃝              Rad ⃝
mehrfache Angabe möglich) 

Anzahl 

Personen 

         Prozentsatz
 877 Personen 

7,4 %
0,9 %
83,9 
0,7 %
0,8%

rtmittel 
nicht ausschließlich Auto) 

0,798 %
0,342%
1,02 %
0,11 %
0,11 %
0,342 %
0,11 %
0,11 %
1,02 %
1,254 %
0,456 %
0,57 %

: Obwohl über 83 % der Waldviertelbesucher mit dem Auto anreisen
ca 12 % eine Autobahn präferieren , während ca

 

Unter den Befragten befanden sic
land, Schweiz , Polen , CZ , Italien).

aber nur 6,7 % aller ausländischen
strikt ab; 11.1% halten eine Autobahn

Zusammenfassung der Gästebefragung

„ Art der Anreise ins Waldviertel“

durchgeführten Befragungen

⃝            Bus ⃝           Auto ⃝              Rad ⃝
 

Prozentsatz
Personen = 100%

7,4 % 
% 

83,9 % 
% 

% 

0,798 %  
 
 
 
 
 
≈ 6.3

0,342% 
1,02 % 
0,11 % 
0,11 % 
0,342 % 
0,11 % 
0,11 % 
1,02 % 
1,254 % 
0,456 % 
0,57 % 

: Obwohl über 83 % der Waldviertelbesucher mit dem Auto anreisen
ca 12 % eine Autobahn präferieren , während ca. 71 

Unter den Befragten befanden sich auch 
. Davon gaben 61,2 % an ,mit dem Auto ins Waldviertel 

ausländischen 
; 11.1% halten eine Autobahn

Zusammenfassung der Gästebefragung                

„ Art der Anreise ins Waldviertel“

en Befragungen

⃝            Bus ⃝           Auto ⃝              Rad ⃝

Prozentsatz 
100% 

6.3 % 

: Obwohl über 83 % der Waldviertelbesucher mit dem Auto anreisen
71  % eine Autobahn ablehnen bzw. 

h auch 90 Gäste aus dem Ausland
Davon gaben 61,2 % an ,mit dem Auto ins Waldviertel 

 Gäste würden sich Autobahn wünschen
; 11.1% halten eine Autobahn

                 

„ Art der Anreise ins Waldviertel“ 

en Befragungen) 

⃝            Bus ⃝           Auto ⃝              Rad ⃝                

: Obwohl über 83 % der Waldviertelbesucher mit dem Auto anreisen
% eine Autobahn ablehnen bzw. 

Gäste aus dem Ausland
Davon gaben 61,2 % an ,mit dem Auto ins Waldviertel 

Gäste würden sich Autobahn wünschen
; 11.1% halten eine Autobahn für nicht relevant)

                Sonstiges 

: Obwohl über 83 % der Waldviertelbesucher mit dem Auto anreisen, würden nur 
% eine Autobahn ablehnen bzw. 

Gäste aus dem Ausland 
Davon gaben 61,2 % an ,mit dem Auto ins Waldviertel 

Gäste würden sich Autobahn wünschen
für nicht relevant) 

Sonstiges ⃝ 

würden nur 
% eine Autobahn ablehnen bzw. 17 % 

Davon gaben 61,2 % an ,mit dem Auto ins Waldviertel 
Gäste würden sich Autobahn wünschen 


